



福永：超额完成“宝安第一课”常态化培训任务

“宁为安全操心，不让亲人伤心”……日前，深圳市宝安区福永街道为驻街共建单位中电建水环境公司的220名工人送上一堂生动的“宝安第一课”，他们学习安全生产知识，共同筑牢安全生产防护墙，对这堂“宝安第一课”，工友们反响热烈。这是福永街道将“宝安第一课”送进基层、送进

社区、园区、学校开展培训工作，切实提高市民的安全意识、文明意识、法治意识、规矩意识，服务现代化社会治理，助力共享家园建设，为建设“航港都会、科技之城、凤凰福地”提供保障。截至今年9月6日，福永街道累计开展“宝安第一课”517场次、培训64509人次，已经超额完成全年培训任务。

领导重视、上下联动。据悉，为了保障“宝安第一课”常态化培训的“落地开花”，福永街道成立了“宝安第一课”常态化培训工作领导小组，以街道党工委书记为组长、街道办事处主任为执行组长，相关分管领导为副组长的领导小组，明确工作目标、任务分工和进度安排。同时，街道组织召开“宝安第一课”动员会，各责任单位主要负责人和社区党委书记全体参加，就培训工作进行

了动员和部署。领导小组办公室设在党建服务中心，负责统筹协调、组织落实“宝安第一课”培训工作。另外，各社区组建相应的组织架构，负责本社区培训工作的具体组织实施。

三大课程，精准开讲。“宝安第一课”给谁培训？为谁而开？福永街道结合街道情况，分别为街道务工人员、交通违章车主、出租屋业主和租户、安全生产作业人员、股份合作公司股民开展相关课程。如：“宝安第一课”针对街道务工人员多、电信诈骗高发等情况，在居家安全基础上，增加现场急救、安全生产、电信网络反诈骗等各种安全培训项目。另外，“文明第一课”“法治第一课”等课程均取得了良好效果。

资金保障、师资强劲。为做好经费保障，宝安区统一制定“宝安第一课”工作经费使用细则，经费

按区定标准划拨到街道党建服务中心与社区，实行资金包干制，各社区按照区、街道要求上报培训资金预算。

据介绍，为了搭建优秀的团队，福永明确师资招募标准，由各社区优先从社工、义工、辅导员、安监员、网格员等人员中推荐，确保各社区有一支7至8人的以“社工+义工”为主的培训师队伍。对专业性较强的课程，如现场急救、反盗抢、电信网络反诈骗等，由各职能部门负责推荐特定专业领域内的专家学者、业务骨干或市民代表等，组建线下专业师资队伍，亦可委托第三方开展。另外，培训师由宝安区职业训练局（城市学院）负责师资的统一培训、认证、分级管理，街道党建服务中心负责师资的统筹分配、临时调度，各社区负责师资日常管理及考核。（文/陈云强 周雷）

动的工作目标及工作标准，就接下来一个时期内专项排查、清理、整治、宣传行动进行详细部署。部署会后，冲刺行动小组坚持问题为导向，分头走进城中村追根溯源检查重点面源污染，重点巡查河道排口、河道整治工程、城中村涉河“三产”污染源、涉河散乱污企业、城中村雨污分流工程等情况。针对巡查发现的问题，要求相关涉事单位、企业及个体等立行立改，并及时做好台账记录和情况上报，确保污染防治工作扎实推进。

会议印发了《光明区马田街道污染防治攻坚暨茅洲河达标冲刺行动工作方案》，成立了八个街道级污染防治攻坚茅洲河达标冲刺行动工作小组，并在领导小组下设办公室。会议进一步明确了冲刺行

（于木子 余巍巍 马金玉 王梓嘉）

福永街道：

第25届青年男子足球赛落幕

经过一个月的激烈角逐，由宝安区福永街道办事处主办，福永街道党建服务中心承办的第二十五届青年男子足球赛日前落幕。

本次赛事分为社区组和公开组进行，来自福永辖区及周边的44支足球队参加了比赛。经过角逐，最终，福永街道凤凰社区代表队、福海街道塘尾社区代表队分别获得社区组冠亚军，福永街道怀德社区代表队、白石厦社区代表队并列第三。

据了解，福永街道青年男子足球赛从1994年至今已成功举办25届，也是深圳市社区类足球赛事历史最悠久、影响力最强的足球赛事之一。25年来，共500余支队伍、7000余人参赛，比赛场次超过800场。（朱文庆 罗港君 黄海贵）

“平安920”金融生活消费节开启

继年初推出“平安108财神节”活动之后，中国平安举AI科技之力，集一站式综合金融服务，于9月9日推出今年第二次波段式营销活动——“平安920”金融生活消费节。

此次“平安920”金融生活消费节以“以AI之名，为你放价”为主题，设置了四大AI主题消费场景，分别对应“AI健康、AI出游、AI理财、AI国潮”的不同金融生活消费需求，在平安官网主会场及各专业公司APP分会场，集中推出上百款优惠金融及生活产品，聚焦客户在“医

（蒋佳元 李军 何思铭）

宝龙街道营商环境展示大会本周四召开

9月12日，龙岗区宝龙街道营商环境展示大会将在龙岗区智慧家园举行。

据悉，本次活动是龙岗区首个街道独立举行的营商环境展示大会。其中，大会举行的地点智慧家园是作为龙岗区重点打造的发展战略性新兴产业的重点园区。其定位为产、学、研一体化的公共技术及创新平台、产城融合示范基地、东部技术创新中心。

近期进驻智慧家园的是华科创智公司，其董事长兼CEO喻东旭表示：“龙岗区在政策、研发资助、融资等方面给予了极大支持，宝龙街道更是在产业配套、服务企业、行业指导保障等方面提供了贴心贴身的服务，街道就

像‘娘家人’一样亲切，让我们感受到了良好的营商环境。”华科创智正是伴随宝龙街道一同成长、乘着区优质营商环境东风快速发展的典型代表企业。

这是宝龙街道与企业共同成长的一个缩影，一直以来，宝龙街道坚持把“产业第一，企业为尊”作为一以贯之的服务理念，结合互联网+及时、快速的特点，将服务企业的“关口”前移，全天24小时第一时间协调企业解决各方面问题，同时出台系列措施，为企业提供全过程、全方位、一站式的贴心“店小二”服务，持续构建“亲”“清”新型政商关系，优化辖区营商环境。

（蔡鹏飞 陈媛）



宝安小学里的主题班会：加深对“垃圾分类”的全面认识

“玻璃窗、牙膏皮属于可回收物还是不可回收物？”“大棒骨属于可回收物吗？”9月6日，宝安区宝民小学举行了一场别开生面的主题班会，内容是“垃圾分类我能行”。孩子们通过课堂上抢答、必答和判断题的环节，对垃圾分类的概念、意义、做法以及容易混淆的概念有了更深

人的了解。最后还用粘贴板的形式，进行了对可回收、残余、有害和其他垃圾的分类实践。

这样生动活泼的主题班会是让广大学生们对垃圾分类的一次认知和预热，该活动也是宝安教育系统“垃圾分类我能行”开学第一课主题班会的系列活动之一。（李薇 陈云强）



“公益众筹”为残疾人提供就业辅导



“公益众筹”为残疾人提供就业辅导

课程、手工蜡烛制作课程、编制制作课程、陶艺制作课程等等。课程设计将让更多公众加入到

课程之中，促进公众与残障人士的双向交流，推动残障人士社会融合。（王志钰）

生物医药大咖齐聚坝光探讨“医药产业新机遇”

9月10日，2019深圳国际生物/生命健康展览会大鹏新区“医药产业新机遇”论坛在深圳国际生物谷坝光核心启动区举行，同期还举行了深圳国际生物谷坝光核心启动区精准招商推介活动，邀请生物和生命健康产业领军企业走进大鹏、了解坝光。

大鹏新区党工委书记王京东、新区党工委副书记、管委会主任双德会及新区领导孙晓杰、王继良、刘峰等出席活动。

王京东致辞时表示，近年来，坝光开发建设全面提速，连续三年取得全市重点开发区域绩效考核满分并列第一的好成绩，一批标志性建筑和产业项目动工建设，产业及创新资源加速聚集。此次论坛及签约活动将为坝光为新区搭建新的发展平

台，注入新活力，为新区未来发展和深圳生物产业发展插上翅膀。

刘峰代表新区为论坛开幕致辞时表示，新区要通过和海内外生物医药领域的领先机构、领军企业更广泛、更有成效的合作，抢占生物科技和产业发展高地，培育生物医药创新与产业发展的具有大鹏特色和竞争优势的“深圳样板”，这也是举办此次论坛的主要目的。

论坛开幕后进行了三个项目的签约仪式：一是大鹏新区管委会与瑞士联邦国家级创新平台——瑞士国家创新园签订合作协议；二是平安城科、平安大鹏和复星国际签订三方战略合作框架协议，打造复星生命科学城；三是罗氏诊断与由诺奖得

主巴里·马歇尔带领的鸿美诊断签订合作备忘录，共同打造“消化肿瘤精准诊疗”创新平台。

论坛开始前，与会嘉宾参观了正在建设的坝光核心启动区，先后来到乐土沃森生命科技园和坝光展示厅。据悉，目前，坝光正从以基础建设为主转向产业落地、配套设施、园区运营并重。

（蒋佳元 谢星宏）



签约

20天723栋！坪山区高新南片区土地整备测绘评估实现“双突破”

近日，坪山区高新南片区较大面积产业空间土地整备征拆一线成绩喜人。数据显示，该项目启动20天以来，已进场测绘723栋，完成98%，评估702栋，完成96%，测绘和评估面积均超过43万平方米。

坪山区高新南片区较大面积产业空间土地整备项目共涉及田头、田心社区共733栋建筑45.01万平方米，是石井街道上半年地铁16号线征拆任务的两倍，要求今年12月底前完成全部建筑物征收补偿签约工作。石

井街道以凡事“想在前、干在前、抢在前”的精神，8月中旬即科学组织，全力推进测绘、评估进场，为全面谈判奠定良好基础。

石井街道还率先创新提出土地整备“区街一体化”工作模式，把突破解决征拆工作实际困难紧密对接区土地整备议事决策机制，推动土地整备工作高效运转。街道指挥部和15个征拆工作组，全程搜集汇总工作难点堵点，由街道党工委委员、办事处副主任许从强专门负责协调、上报、处置疑难杂症，做到提前

研判、快速处理。

目前，石井街道共梳理了11条“疑难杂症”，如：集体综合楼、商业性质等物业补偿处置；私房买卖确权；“以租代售”厂房利益分成；祖屋夹层评估补偿；多业主宅基地（有集体土地使用权）合并建为厂房补偿；红线内政府物业补偿等等。通过综合研判，分别“对症下药”，或及时上报区相关机制研究解决，为一线征拆工作扫清障碍，提高工作效率。

（胡振华 蔡传河 吴书深）

深圳市金融稳定发展研究院第一届理事会成立大会举行

9月6日，深圳市地方金融监管局党组书记刘平生主持召开了深圳市金融稳定发展研究院第一届理事会成立大会。深圳市副市长艾学峰、全国社会保障基金理事会原副理事长王忠民出席会议并讲话，深圳市地方金融监管局局长何杰宣读了《深圳市人民政府办公厅关于同意设立深

圳市金融稳定发展研究院的批复》。王忠民、林居正分别当选研究院第一届理事会理事长、副理事长，张旗当选为研究院常务副理事长（法人）。

据悉，深圳市金融稳定发展研究院由市地方金融监管局归口领导，由市投资控股有限公司和福田区、罗湖区、南山区等单

位合办，是具有独立法人资质的二类事业单位，重点在金融系统平台搭建、金融理论政策及实践研究、金融人才培训服务、配合地方政府招商引资、支持金融国企做大做强等方面布局，助力深圳中国特色社会主义先行示范区建设，为深圳加快创建国际金融创新中心提供新动能。（李薇）

福永街道：

第25届青年男子足球赛落幕

经过一个月的激烈角逐，由宝安区福永街道办事处主办，福永街道党建服务中心承办的第二十五届青年男子足球赛日前落幕。

本次赛事分为社区组和公开组进行，来自福永辖区及周边的44支足球队参加了比赛。经过角逐，最终，福永街道凤凰社区代表队、福海街道塘尾社区代表队分别获得社区组冠亚军，福永街道怀德社区代表队、白石厦社区代表队并列第三。

据了解，福永街道青年男子足球赛从1994年至今已成功举办25届，也是深圳市社区类足球赛事历史最悠久、影响力最强的足球赛事之一。25年来，共500余支队伍、7000余人参赛，比赛场次超过800场。（朱文庆 罗港君 黄海贵）

大鹏举行“喜迎中秋敬老”爱心活动

目前，大鹏新区大鹏办事处关爱促进会开展了2019年“喜迎中秋敬老欢乐行”爱心活动。

会上，关爱促进会会长余少林对大鹏华侨关爱促进会2019年工作情况作了汇报。据悉，大鹏关爱促进会成立于2015年，自成立以来积极开展

社会救助，成立至今共救助190人次，金额达100万元。

会后，关爱促进会成员到大鹏敬老院向孤寡老人和百岁老人进行慰问，给他们赠送月饼、大米、牛奶等慰问品、慰问金等。

（蒋佳元 胡世民 刘素琼）

浓浓中秋情，禁毒帮扶暖心间

近日，石岩街道禁毒办在街道社区戒毒康复中心开展社区戒毒康复人员就业帮扶工作培训，借中秋将至之际，为戒毒康复人员送去街道的关注和节日的祝福。

此次培训有14名社区戒毒康复人员参与，讲师从吸毒人员求职和就业帮扶政策、求职技能知识、职业培训补贴、职业技能鉴定补贴、创业微型企

业补贴等方面作了阐述和介绍。现场气氛其乐融融，讲师和康复人员热烈互动，进行了角色扮演，让康复人员有了身临其境的感觉。

培训最后，在了解了戒毒康复人员的近况后，叮嘱他们有什么困难尽管向康复中心反映，并为他们送去米和油等慰问品，并送上节日的祝福。（陈云强 蒋亚光 李汉锋 刘文新）

福城街道开展禁毒宣传进市场活动

9月10日下午，龙华区福城街道桔塘社区开展禁毒宣传进市场活动。

活动中，禁毒社工通过派发宣传折页、讲解仿真毒品和吸食工具等方式向市民介绍毒品的种类及其危害，居民看到毒品仿真品时，都纷纷拿起手中的手机拍摄，表示拿回去给家人看。活动现场还开展了禁毒知识有奖竞答，提高了居民

群众的参与积极性，并给获奖者发放印有“珍惜生命 远离毒品”的购物袋。

本次活动共发放禁毒宣传资料300余份，使广大市民、经营业主进一步知晓毒品的危害性，有效提高了大家识毒、拒毒、防毒的意识，调动了群众参与禁毒斗争的积极性，营造了禁毒宣传教育的良好氛围。

（罗杰文）

福永街道为劳务工免费提供生殖健康体检

为扎实推进流动人口计划生育服务管理，近日，福永街道在怀德社区社康中心开展“情暖四方”关爱务工生殖健康体检活动，免费提供常规妇科检查、白带常规、生殖道衣原体检查、人乳头瘤病毒（高危型）核酸检测、乳腺彩超检查、盆腔彩超（子宫、附件检查）等女性健康检查项目，以及尿常规检查、泌尿系统彩超检查（肾、输尿管、膀胱、前列腺）等男性健

康检查项目和健康教育咨询，受益居民达240余人。

福永街道办相关负责人表示，此次活动旨在提高务工人员的生殖健康水平，关心务工人员的生殖健康，为务工人员营造一个和谐、温暖的生活氛围。福永街道每年都为务工人员提供免费生殖健康体检项目，由宝安区妇幼保健院的专业医务人员组成专业队伍，为务工人员免费体检。

（王俊 张莹）

筑牢家庭禁毒防线

沙井街道开展“禁毒第一课”

为深入推进无毒家庭建设，“家校”携手共筑禁毒防线，9月7日，宝安区沙井街道禁毒办组织100多个家庭到沙井中学会议厅开展“禁毒第一课”讲座。

此次活动，禁毒讲师通过播放防毒视频、PPT的方式，向在场家庭讲解毒品的种类、特征，吸食毒品的危害以及禁毒相关的法律法规，并针对青少年好奇心强、辨别能力弱、容易受诱惑的特点，通过一个个鲜活的案例，鼓励学生及家长主动学习禁毒知识，认清毒品的危害，提高识毒、拒毒和防毒的能力。

在防范新型毒品环节时，

强调新型毒品与零食外形极其相似，不要被它们的外表欺骗，告诫学生们不要进入复杂的场所，提高警惕，不轻易和陌生人搭讪，不接受陌生人提供的香烟和饮料及食品等。在活动的最后，禁毒邀请了两位“朋友”来讲述自己吸毒期间的经历，以自己的亲身经历告诫在座的每个人千万不要因好奇心去碰毒品，不然追悔莫及。

此次“禁毒第一课”受益人数达300人，获得了学校和家长的一致好评，使全体师生积极参与到禁毒斗争中来，增强了学生参与禁毒的积极性，筑牢家庭抵制毒品防线，积极跟毒品作斗争。（陈云强 陈志峰）